
(สําเนา) 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

สมัยสามัญที ่๒/๒๕๖๐ คร้ังที่ ๒ 
เมื่อวันจันทร  ที่  ๒๑  สิงหาคม  ๒๕๖๐ 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

-------------------------------------------- 
ผูมาประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
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นายสมพร  บญุประสพ 
นายสม  นาแพง 
นายพรจิต  สนอุป 
นายสุริยา  ศรีกุฏ 
นายเสมือน  นาอุดม 
นายสุวรรณ  นาอุดม 
นางดุสิต  มูลหลา 
นายนราศักดิ์  พิมสาร 
นายบุญยม  หนูนา 
นางละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นายวันชัย  ปุงโพธิ ์
นางประยัติ  ศรีอุน 
นายบุญถัน  นาอุดม 
นายไสว  ศรีอุน  
นายสมคิด  ขําโพธิ์ 
นายสถิตย  อันนารี 
นายสํารอง  ปตตาทานัง 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล 
นายโสพิน  แกวอุดร 
นายนนทกานต  นาอุดม 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา 
นางนิรดาพร  ปสสา 
นายจํานงค  หนายโสก 

สมาชิกสภา อบต.หมู  ๑๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๐ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
ประธานสภา อบต.แวงนอย 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
เลขานุการสภา อบต.แวงนอย 

สมพร  บุญประสพ 
สม  นาแพง 
พรจิต  สนอุป 
สุริยา  ศรีกุฏ 
เสมือน  นาอุดม 
สุวรรณ  นาอุดม 
ดุสิต  มูลหลา 
นราศักดิ์  พิมสาร 
บุญยม  หนนูา 
ละอองดาว  นันทวิทยาคม 
วันชัย  ปุงโพธิ ์
ประยัติ  ศรีอุน 
บุญถัน  นาอุดม 
ไสว  ศรีอุน  
สมคิด  ขําโพธิ์ 
สถิตย  อันนารี 
สํารอง  ปตตาทานัง 
วิเชียร  ดวงจุมพล 
โสพิน  แกวอุดร 
นนทกานต  นาอุดม 
กิตติศักดิ์  ศรีโยธา 
นิรดาพร  ปสสา 
จํานงค  หนายโสก 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 



-๒- 
ผูไมมาประชุม 

๑. นางกนกนาถ  จันทรสี   สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
๒. นางจินตนา  กุลสุวรรณ สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒ 
๓. นายสุพจน  ทิพวัฒน  สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒ 

ผูเขารวมประชุม 
 ๑. นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.แวงนอย 
 ๒. นายชัยวัฒน  ทองนอย  รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๓. นายอนุศักดิ์  มีทอง   รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๔. นายทองใบ  สมแวง   เลขานุการ นายก อบต.แวงนอย 
 ๕. นายสุภาพ  วองไว  หัวหนาสํานักงานปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
 ๖. นายเดชมนตรี  สันเสนาะ หัวหนาสวนการเกษตร 

๗. นางสาวปาณิสา  ประถังธานี   หัวหนาสวนการศึกษา  ศาสนา และวัฒนธรรม 
๘. นายคชา  วาระเพียง  ผูอํานวยการกองชาง 
๙. นางวิลาวรรณ  สายมัน  นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

-เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. –สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเขาหองประชุมฯ ๒๒ คนครบองคประชุม 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและกลาวเปดประชุมสภาฯ ท่ีประชุม
พรอมแลว ผมขอเปดประชุมครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ระเบียบวาระการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัย
สามัญท่ี ๒/๒๕๖๐ ครั้งท่ี ๒ วันท่ี ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ระเบียบ
วาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม ขอมอบหมายใหทานเลขานุการสภาฯ แจงใหท่ีประชุมทราบ เชิญครับ 
         นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ขอบคุณทานประธานสภาเปนอยางยิ่งท่ีใหกระผมแจงเรื่องราว
ตางๆ ใหท่ีประชุมทราบนะครับ เรื่องท่ี ๑ ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยทุกทานท่ีไดเขา
รวมกิจกรรมวันแมแหงชาติท่ีอําเภอแวงนอย เม่ือวันท่ี ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๐ ท่ีผานมา เรื่องท่ี ๒ ทางองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยไดรับหนังสือจากอําเภอแวงนอยแจงขอความรวมมือประชาสัมพันธ ดวยคณะกรรมการกลางการ
สอบแขงขันพนักงานสวนทองถ่ิน (กสถ.) จะดําเนินการสอบแขงขันเพ่ือบรรจุบุคคลเขารับราชการเปนขาราชการหรือ
พนักงานสวนทองถ่ิน ในตําแหนงตางๆ อาศัยอํานาจตามความในประกาศ ก.จ. เรื่อง มาตรฐานท่ัวไปเก่ียวกับหลักเกณฑ
และเง่ือนไขการสอบแขงขัน พ.ศ. ๒๕๖๐ ประกาศ ก.ท. เรื่อง มาตรฐานท่ัวไปเก่ียวกับหลักเกณฑและเง่ือนไขการ
สอบแขงขัน พ.ศ. ๒๕ ๖๐ ประกาศ ก.อบต. เรื่อง มาตรฐานท่ัวไปเก่ียวกับหลักเกณฑและเง่ือนไขการสอบแขงขัน พ.ศ. 
๒๕๖๐ ประกอบมติคณะกรรมการกลางการสอบแขงขันพนักงานสวนทองถ่ิน (กสถ.) ในการประชุมครั้งท่ี ๕/๒๕๖๐ เม่ือ
วันท่ี ๓ กรกฎาคม ๒๕๖๐ และครั้งท่ี ๖/๒๕๖๐ เม่ือวันท่ี ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๖๐ จึงประกาศรับสมัครสอบแขงขันเพ่ือ
บรรจุบุคคลเขารับราชการเปนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถ่ิน ตําแหนงท่ีเปดรับสมัคร อัตราวางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง 
เงินเดือนท่ีจะไดรับ คณะกรรมการกลางการสอบแขงขันพนักงานสวนทองถ่ิน (กสถ.) เปดรับสมัครสอบแขงขันโดย
แบงเปนกลุมภาค/เขต จานวน ๑๐ เขต (เพ่ือประโยชนในการสมัครสอบแขงขัน การข้ึนบัญชี และการบรรจุแตงตั้ง) ตาม
ตําแหนงและอัตราท่ีวางของแตละกลุมภาค/เขต ดังนี้ 
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๑. กลุมภาคกลาง เขต ๑ (ประกอบดวยจังหวัดชัยนาท จังหวัดนนทบุรี จังหวัดปทุมธานี 
จังหวัดพระนครศรีอยุธยา จังหวัดลพบุรี จังหวัดสระบุรี จังหวัดสิงหบุรี จังหวัดอางทอง) โดยมีตําแหนงท่ี 
เปดรับสมัคร อัตราวางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะไดรับตาม “บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคกลาง เขต ๑” 
แนบทายประกาศนี ้

๒. กลุมภาคกลาง เขต ๒ (ประกอบดวยจังหวัดจันทบุรี จังหวัดฉะเชิงเทรา จังหวัดชลบุรี จังหวัดตราด จังหวัด
นครนายก จังหวัดปราจีนบุรี จังหวัดระยอง จังหวัดสมุทรปราการ จังหวัดสระแกว) 
โดยมีตําแหนงท่ีเปดรับสมัคร อัตราวางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะไดรับตาม “บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคกลาง 
เขต ๒” แนบทายประกาศนี ้

๓. กลุมภาคกลาง เขต ๓ (ประกอบ ดวยจังหวัดกาญจนบุรี จังหวัดนครปฐม จังหวัดประจวบคีรีขันธ จังหวัด
เพชรบุรี จังหวัดราชบุรี จังหวัดสมุทรสงคราม จังหวัดสมุทรสาคร จังหวัดสุพรรณบุรี) โดยมีตําแหนงท่ีเปดรับสมัคร อัตรา
วางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะไดรับตาม“บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคกลาง เขต ๓” แนบทายประกาศนี ้

๔. กลุมภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เขต ๑ (ประกอบดวยจังหวัดกาฬสินธุ จังหวัดขอนแกน จังหวัดชัยภูมิ จังหวัด
นครราชสีมา จังหวัดบุรีรัมย จังหวัดมหาสารคาม) โดยมีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครอัตราวางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะ
ไดรับตาม “บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เขต ๑”แนบทายประกาศนี ้

๕. กลุมภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เขต ๒ (ประกอบดวยจังหวัดมุกดาหาร จังหวัดยโสธร จังหวัดรอยเอ็ด จังหวัด
ศรีสะเกษ จังหวัดสุรินทร จังหวัดอํานาจเจริญ จังหวัดอุบลราชธานี) โดยมีตําแหนงท่ีเปดรับสมัคร อัตราวางท่ีจะบรรจุ
แตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะไดรับตาม “บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เขต ๒” แนบทายประกาศนี ้

๖. กลุมภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เขต ๓ (ประกอบดวยจังหวัดนครพนม จังหวัดบึงกาฬ 
จังหวัดเลย จังหวัดสกลนคร จังหวัดหนองคาย จังหวัดหนองบัวลําภู จังหวัดอุดรธานี) โดยมีตําแหนงท่ีเปดรับสมัคร อัตรา
วางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะไดรับตาม “บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เขต ๓” แนบทาย
ประกาศนี้ 

๗. กลุมภาคเหนือ เขต ๑ (ประกอบดวยจังหวัดเชียงราย จังหวัดเชียงใหม จังหวัดนาน จังหวัดพะเยา จังหวัด
แพร จังหวัดแมฮองสอน จังหวัดลาปาง จังหวัดลาพูน) โดยมีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครอัตราวางท่ีจะบรรจุแตงต้ัง เงินเดือน
ท่ีจะไดรับตาม “บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคเหนือ เขต ๑” แนบทายประกาศนี ้

๘. กลุมภาคเหนือ เขต ๒ (ประกอบดวย จังหวัด กําแพงเพชร จังหวัดตาก จังหวัดนครสวรรค จังหวัดพิจิตร 
จังหวัดพิษณุโลก จังหวัดเพชรบูรณ จังหวัดสุโขทัย จังหวัดอุตรดิตถ จังหวัดอุทัยธานี) โดยมีตําแหนงท่ีเปดรับสมัคร อัตรา
วางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะไดรับตาม“บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคเหนือ เขต ๒” แนบทายประกาศนี ้

๙. กลุมภาคใต เขต ๑ (ประกอบดวยจังหวัดกระบี่ จังหวัดชุมพร จังหวัดนครศรีธรรมราช จังหวัดพังงา จังหวัด
ภูเก็ต จังหวัดระนอง จังหวัดสุราษฎรธานี) โดยมีตาแหนงท่ีเปดรับสมัคร อัตราวางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะไดรับ
ตาม “บัญชีตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคใต เขต ๑” แนบทายประกาศนี ้

๑๐. กลุมภาคใต เขต ๒ (ประกอบดวยจังหวัดตรัง จังหวัดนราธวิาส จังหวัดปตตานี จังหวัดพัทลุง จังหวัดยะลา 
จังหวัดสงขลา จังหวัดสตูล) โดยมีตําแหนงท่ีเปดรับสมัคร อัตราวางท่ีจะบรรจุแตงตั้ง เงินเดือนท่ีจะไดรับตาม “บัญชี
ตําแหนงท่ีเปดรับสมัครภาคใต เขต ๒” แนบทายประกาศนี ้ 

 
 

 
 
 
 
 



-๔- 

ผูประสงคจะสมัครสอบ สมัครไดทางอินเทอรเน็ต ตั้งแตวันท่ี ๑๐ สิงหาคม ๒๕๖๐ ถึงวันท่ี ๑ กันยายน ๒๕๖๐ 
ตลอด ๒๔  ชั่วโมง ไม เวนวันหยุดราชการ ตามเว็บไซตhttp://www.dlaapplicant๒๕๖๐.com หัวขอ “สมัคร
สอบแขงขัน อปท.” สวนรายละเอียดเพ่ิมเติมก็สามารถดูไดจากเว็บไซตครับ ก็ประชาสัมพันธใครมีลูกหลานท่ียังไมได
ทํางาน หรือสนใจจะสมัครรับราชการทองถ่ินก็เรียนเชิญครับ 
 เรื่องท่ี ๓ สําหรับเรื่องท่ีสามท่ีจะแจงทานสมาชิกทราบคือการประเมินคุณธรรมและความโปรงใสในการ
ดําเนินงานของหนวยงานภาครัฐ หรือ ITA ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๐ เปนการประเมินของสํานักงาน ป.ป.ช. ซ่ึง
คณะกรรมการจะออกแผนการตรวจประเมินในชวงเดือน กันยายน ๒๕๖๐ เปนการประเมินผลการทํางานขององคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอยเราวามีการทํางานท่ีโปรงใสหรือไม ดานการจัดซ้ือจัดจาง โดยการประเมินจะแบงเปน ๓ ดาน 
คือ ประเมินจากผูมีสวนไดสวนเสียภายใน คือประเมินบุคลากรภายในหนวยงาน  ประเมินผูมีสวนไดสวนเสียภายนอก คือ
ประเมินผูท่ีเก่ียวของกับการทํางานของ อบต.เรา เชน ผูรับจาง ผูเสียภาษี ผูรับเบี้ยยังชีพฯเปนตน และประเมินจากแบบ
สํารวจหลักฐานเชิงประจักษ (EBIT) ซ่ึงคณะกรรมการจะออกมาตรวจประเมินหลักฐานการทํางานเรา หลักฐานท่ีอางอิง
ประกอบตองมีความถูกตองและชัดเจนตามหลักการท่ีสํานักงาน ป.ป.ช. กําหนด 
ผมก็มีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบเพียงเทานี้ครับ  

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  ไมมี  
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม ไมมี  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว ไมมี 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  พิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 
๒๕๖๑ วาระท่ี ๒ แปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑ เชิญทานเลขาฯ ครับ 
 นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – สําหรับระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  
พิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ ๒๕๖๑ วาระท่ี ๒ แปรญัตติ รางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑ วันนี้เปนวาระการแปรญัตติซ่ึงตามท่ีสภาเราไดผานวาระท่ี ๑ รับหลักการราง
ขอบัญญัติฯโดยไดแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติและสภาฯกําหนดวันยื่นแปรญัตติระหวางวันท่ี ๑๕,๑๖,๑๗ สิงหาคม 
๒๕๖๐ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ท่ีผานมา คณะกรรมการแปรญัตติก็ไดเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย
มาชี้แจงฯและก็ไดเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลผูท่ีแปรญัตติมาชี้แจง ไดเชิญประชุมคณะกรรมการเพ่ือ
พิจารณาเม่ือวันท่ี ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๐ ไดจัดสงรายงานใหทานประธานสภาฯ  ทานประธานสภาฯก็ไดจัดสงใหทาน
สมาชิกไดรับทราบ สําหรับระเบียบเก่ียวกับการแปรในวาระท่ี ๒ นี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบันกําหนดใน ขอ ๕๑ ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ี
สอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ หรือเห็นดวยกับการแกไขในขอใด
แลว ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือ
บกพรองในสาระสําคัญ ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมเฉพาะท่ี
ขัดแยงหรือบกพรองก็ได โดยไมใหมีการแปรญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก ในกรณีท่ีมีมติสงปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาใหมดังกลาวแลว การพิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับไวกอน แตถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ 
ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติใหพิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได ถาขอขัดแยงหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนใน
การพิจารณารวดเดียว ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหดําเนินการตามความในวรรคสามก็ได เม่ือคณะกรรมการแปร 
 

 
 
 
 
 



-๕- 

ญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไวนั้นตามวรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิก
สภาทองถ่ิน ไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน ในการประชุมตอวาระท่ี
สอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ีไดระงับไวเทานั้น ก็ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - เชิญทานวิเชียร  ดวงจุมพล ประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน

ตามท่ี สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ไดกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติเปนเวลา 
๓ วัน คือวันท่ี ๑๕,๑๖,๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๐ ไดมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ไดมายื่นคําแปรญัตติตอ
คณะกรรมการแปรญัตติและนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยไดมาชี้แจงในการพิจารณารางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอย เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาโดยละเอียดแลว และไดเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวง
นอยท่ีไดยื่นคําแปรญัตติไวมาชี้แจงตอคณะกรรมการแปรญัตติ และไดเชิญนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยมา
ชี้แจงแลวเม่ือ วันท่ี ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๐ เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ปรากฏวามีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล
แวงนอย ไดมายื่นคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติจํานวน ๓ ขอ และคณะกรรมการแปรญัตติมีมติ ดังนี้ 

ขอ ๑. นายสํารอง  ปตตาทานัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย หมูท่ี ๒ ไดยื่นคําขอแปรญัตติ
แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป คาใชสอย รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวด
อ่ืนๆ โครงการจัดฝกอบรมสัมมนาและการศึกษาดูงานขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ตั้งไว  ๒๐๐,๐๐๐.๐๐.-
บาท  

โดยนายสํารอง  ปตตาทานัง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย หมูท่ี ๒ ไดขอแปรญัตติขอลด
จํานวนเงินท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐.-บาท ขอลด ๒๐,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๘๐,๐๐๐.-บาท ดังนี้ 

โครงการจัดฝกอบรมสัมมนาและการศึกษาดูงานขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ตั้งไว  ๑๘๐,๐๐๐.-บาท  
คณะกรรมการแปรญัตติมีมติให  โครงการจัดฝกอบรมสัมมนาและการศึกษาดูงานขององคการบริหารสวนตําบล

แวงนอย เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๕ ทาน   
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - เชิญทานสํารอง ครับ 
นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ  

ท่ีผมไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป คาใชสอย รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม
เขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ โครงการจัดฝกอบรมสัมมนาและการศึกษาดูงานขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
ตั้งไว  ๒๐๐,๐๐๐.-บาท แปรตัด ๒๐,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๘๐,๐๐๐.-บาท ในปท่ีผานมางบประมาณโครงการนี้ใชในการ
ดําเนินการเพียงหนึ่งแสนสามหม่ืนกวาบาทก็ถือวาคุมคา ในปนี้ผมคิดวาใชงบประมาณในการดําเนินโครงการ 
๑๘๐,๐๐๐.-บาท ก็นาจะเพียงพอครับเพ่ือประหยัดงบประมาณเราดวย 
 นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ การตั้ง
งบประมาณของฝายบริหารนั้น เราเทียบเคียงคาใชจายท่ีเราดําเนินโครงการท่ีผานมาในทุกๆป โครงการจัดฝกอบรม
สัมมนาและการศึกษาดูงานขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เราตั้งไว  ๒๐๐,๐๐๐.-บาท นั้นบางปเราดําเนินการ
แลวงบประมาณไมพอเราก็ไดโอนงบประมาณเพ่ิมเติมก็มีปญหาในดานการบริหารงบประมาณของเราวาทําไมเราไมตั้ง
งบประมาณใหเพียงพอ สวนในปท่ีผานมาเราใชงบประมาณนอยนั้นเนื่องจากเปนชวงของการไวอาลัย พระบาทสมเด็จ 
 

 
 
 
 
 



-๖- 

พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เราไดจัดโครงการเพ่ือเขาไปกราบพระบรมศพฯและศึกษาดูงานโครงการใน
พระราชดําริท่ีจังหวัดจันทบุรี เราพักอยูคืนเดียวทําใหใชคาใชจายนอยแตถาปไหนท่ีเราไปศึกษาดูงานไกลหนอยและพัก 
๒-๓ วันคาใชจายในสวนนี้ก็ไมพอครับก็ขอชี้แจงทานสมาชิกสภาฯไดทราบครับ   

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือ
สนับสนุนในรางเดิมเรียนเชิญครับ 

นายพรจิต  สนอุป ส.อบต.หมูท่ี ๑๑ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหารทุกทาน
ครับ ผมไดฟงทานสํารองแลว ผมคิดวา อบต.แวงนอยเราไมใชวาเราจะไปใกลๆ บางครั้งก็ไปไกลๆ เงินงบประมาณท่ีเรา
ตั้งไวจะพอไหมถาเราตัดงบประมาณลงไป ถาเราไปใกลๆเงินงบประมาณเหลือเราก็โอนไปใชจายโครงการท่ีไมพอจาย 
กระผมไมเห็นดวยท่ีจะใหตัดครับ 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหารทุก
ทานครับ กระผมยังขอยืนยันขอลดงบประมาณรายจาย โครงการจัดฝกอบรมสัมมนาและการศึกษาดูงานขององคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอย ตั้งไว  ๒๐๐,๐๐๐.-บาท ตัดลด ๒๐,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๘๐,๐๐๐.-บาท ตามเหตุผลท่ีผมได
ชี้แจงไวครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ผมก็จะขอมติเลยนะครับ ตรวจสอบทานสมาชิกสภาฯท่ีอยูในหอง
ประชุม จํานวน ๒๑ ทาน ขอมติครับ  

มติท่ีประชุม -  เห็นดวยตามผูแปร จํานวน ๖ เสียง 
  คงรางเดิม จํานวน  ๘ เสียง 

งดออกเสียง จํานวน ๗ เสียง 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ทานสมาชิกสภาฯก็ลงมติคงรางเดิมนะครับสําหรับโครงการจัด

ฝกอบรมสัมมนาและการศึกษาดูงานขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ตั้งไว  ๒๐๐,๐๐๐.-บาท ตอไปเชิญทาน
วิเชียร  ดวงจุมพล ประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน
ขอ ๒. นายสํารอง  ปตตาทานัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย หมูท่ี ๒ ไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงาน
การเกษตร งานสงเสริมการเกษตร  งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑสํานักงาน โครงการจัดซ้ือตูโชวกระจก ตั้งไว 
๖,๔๐๐.๐๐.-บาท เพ่ือจัดซ้ือตูโชวกระจก ขนาด ๔๐ X ๑๕๐ x ๑๐๒ ซม.มี ๓ ชั้น ขอบอลูมิเนียม จํานวน ๒ ตูๆละ 
๓,๒๐๐.-บาท เปนเงิน ๖,๔๐๐.-บาท (ตั้งราคาตามทองตลาดเนื่องจากไมมีกําหนดในมาตรฐานครุภัณฑ) 

โดยนายสํารอง  ปตาทานัง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย หมูท่ี ๒ ไดขอแปรญัตติขอลดจํานวน
เงินท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๖,๔๐๐.-บาท ขอลดจํานวนท่ีขอจายท้ังหมด 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติให โครงการจัดซ้ือตูโชวกระจก เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๒ ทาน คงไว
ตามรางเดิม จํานวน ๓ ทาน ครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - เชิญทานสํารอง ครับ 
นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหารทุก

ทานครับ สําหรับโครงการจัดซ้ือตูโชวกระจก ตั้งไว ๖,๔๐๐.๐๐.-บาท ท่ีผมขอแปรตัดนั้น ผมมองในภาพรวมๆวาเราซ้ือไป
แลวจะมีท่ีไวไหม โดยเฉพาะในกองการเกษตรผมมองวาดานการบริหารงานของกองการเกษตรโครงการแตละโครงการไม 
 

 
 
 
 
 



-๗- 

มีความตอเนื่อง เชน ลูกปลาวัยออน เราตั้งงบประมาณดําเนินการมาตั้งแตป ๕๘,๕๙,๖๐,แตปนี้ไมมีขาดความตอเนื่อง
เกษตรกรเราทําเปนหรือยังก็ไมรู แมการอบรมกลุมอาชีพตาง เราไปสุมเอากลุมเปาหมายมาอบรมไมใชกลุมเปาหมายท่ี
แทจริงพออบรมไปแลวก็ไมทําตอ  ผมขอเสนอแนะเราทําเหมือนโครงการ อบต.พบประชาชนไดไหมไปสอบถาม
ประชาชนกอนวาเราจะทําอะไร พอไดกลุมเปาหมายท่ีแทจริงคอยมาดําเนินโครงการและทําใหตอเนื่องเอาคนท่ีอยากทํา
จริงๆ มาทํา ทีนี้ในเรื่องตูเก็บเอกสารผมก็รูวามีตูทึปหรือตูโปรงใส ไมวาจะเปนเอกสารท่ัวไปหรือเอกสารโครงการอนุรักษ
พันธุกรรมพืช ก็ตองเก็บไวในตู ตูกระจกท่ีผมขอแปรตัดนั้นผมมาคิดดูแลว วาจําเปนตองมีตูเก็บเอกสารตูโชวผลงานถาเขา
มาตรวจงานตองมีเอกสารใหเขาตรวจ สําหรับญัตติท่ีผมขอแปรตัดนี้ผมขอถอนญัตติครับทานประธานสภาฯ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - เชิญทานนายกครับ 
นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ ก็ขอขอบคุณ

ทานสํารองท่ีทานขอถอนญัตติท่ีแปรตัดโครงการจัดซ้ือตูโชวกระจก ตั้งไว ๖,๔๐๐.-บาท ซ่ึงโครงการนี้เราจัดซ้ือเพ่ือท่ีจะ
นํามาใสโชวผลการดําเนินงานโครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชเพ่ือสนองพระราชดําริสมเด็จพระเทพฯ ซ่ึงโครงการนี้เรา
สมัครเขารวมโครงการกับสํานักพระราชวังตั้งแตปงบประมาณ ๒๕๕๘ แลวเราตั้งใจจะสงผลการดําเนินงานโครงการเขา
รับการประเมินฯเพ่ือรับปายสนองพระราชดําริในปงบประมาณ ๒๕๖๑ เดือนกุมภาพันธท่ีจะมาถึงนี้ เพราะในปนี้เรา
เตรียมเอกสาร การดําเนินงานไมทันจึงตองเลื่อนออกไปเปนป ๒๕๖๑  จึงมีความจําเปนตองตองจัดซ้ือครุภัณฑท่ี
จําเปนตองใชในการดําเนินโครงการใหเพียงพอเพ่ือรอรับการประเมินฯครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ทานสํารองก็ขอถอนญัตติโครงการจัดซ้ือตูโชวกระจก ตั้งไว 
๖,๔๐๐.๐๐.-บาท ก็คงตามรางเดิมนะครับ ตอไปเชิญทานวิเชียร  ดวงจุมพล ประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน
ขอ ๓. นายพรจิต  สนอุป สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย หมูท่ี ๑๑ ไดยื่นคําขอแปรญัตติ แผนงานบริหาร
ท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป เงินอุดหนุน เงินอุดหนุนสวนราชการ อุดหนุนท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย เพ่ือเปนคาใชจาย
ตามโครงการจัดงานรัฐพิธีและงานพิธีเนื่องในโอกาสสําคัญ ประจําป ๒๕๖๑ ตั้งไว ๒๕,๐๐๐.-บาท   

โดยนายพรจิต  สนอุป  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย หมูท่ี ๑๑ ไดขอแปรญัตติขอลดจํานวน
เงินท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๒๕,๐๐๐.-บาท ขอลด ๑๕,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท  

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติให  อุดหนุนท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการจัดงาน
รัฐพิธีและงานพิธีเนื่องในโอกาสสําคัญ ประจําป ๒๕๖๑  เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๐ ทาน  เห็นคงไวตามราง
เดิม จํานวน ๕ ทาน 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - เชิญทานพรจิต ครับ 
นายพรจิต  สนอุป ส.อบต.หมูท่ี ๑๑ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหารทุกทาน

ครับ สําหรับเงินอุดหนุนท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการจัดงานรัฐพิธีและงานพิธีเนื่องใน
โอกาสสําคัญ ประจําป ๒๕๖๑ ตั้งไว ๒๕,๐๐๐.-บาท กระผมขอแปรตัดจํานวน ๑๕,๐๐๐.-บาท นั้น เนื่องจากการอุดหนุน
โครงการจัดงานรัฐพิธีและงานพิธีเนื่องในโอกาสสําคัญ ทุกปเราตั้งงบประมาณเพ่ือสนับสนุนปละ ๑๐,๐๐๐.-บาท เทานั้น 
แตในปนี้ฝายบริหารตั้งงบประมาณไว ๒๕,๐๐๐.-บาท ผมขอแปรลด ๑๕,๐๐๐.-บาท ใหมีจํานวนเทากับทุกปท่ีเราเคย
อุดหนุนครับ 

 
 

 
 
 
 
 



-๘- 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - เชิญทานนายกครับ 
นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ สําหรับเงิน

อุดหนุนท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการจัดงานรัฐพิธีและงานพิธีเนื่องในโอกาสสําคัญ 
ประจําป ๒๕๖๑ ตั้งไว ๒๕,๐๐๐.-บาท นั้น ในปนี้ทางอําเภอแวงนอยขอรับการสนับสนุนมา ๒๕,๐๐๐.-บาท เนื่องจาก
ในชวงเดือนตุลาคมจะมีพระราชพิธีท่ีสําคัญคือจะมีพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพในหลวงรัชกาลท่ี ๙ โดยทาง
อําเภอแวงนอยเปนหนวยงานท่ีจัดงานและการสนับสนุนงบประมาณก็เปนหนาท่ีองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ท่ี
ตองใหการสนับสนุนเพ่ือใหการจัดพิธีเปนไปอยางสมพระเกียรติ  ซ่ึงไดมีหนังสือกระทรวงมหาดไทยไดสั่งการมาใหเรา
ดําเนินการใหการสนับสนุนอําเภอในการจัดพระราชดังกลาวดังนั้นงบประมาณท่ีอุดหนุนจึงเพ่ิมข้ึนจากปท่ีผานมาครับ 

นายพรจิต  สนอุป ส.อบต.หมูท่ี ๑๑ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ ผมไดยินทานนายกได
ชี้แจงแลวก็เขาใจแลวครับ กระผมจึงไมติดใจอะไรขอถอนญัตติท่ีไดแปรตัดลดงบประมาณเงินอุดหนุนฯ ขอคงไวตามราง
เดิมครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ทานพรจิตก็ขอถอนญัตติเงินอุดหนุนท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย 
เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการจัดงานรัฐพิธีและงานพิธีเนื่องในโอกาสสําคัญ ประจําป ๒๕๖๑ ตั้งไว ๒๕,๐๐๐.-บาท ก็
คงไวตามรางเดิมนะครับ 
 นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ – สําหรับวาระการแปรญัตติ (ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๐ ในวาระท่ี ๒ การแปรญัตติ ก็เสร็จสิ้นไปแลวท้ัง ๓ ขอ  ก็ขอใหทางสภาฯเราไดกําหนดวาระ
ท่ี ๓ ลงมติ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯไดเสนอครับ 
 นายพรจิต  สนอุป ส.อบต.หมูท่ี ๑๑ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 
กระผมขอเสนอใหลงมติในวาระท่ี ๓ ในวันนี้ครับ 
 นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ – มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความคิดเห็นเปนอยางอ่ืนไหมครับ 
ถาไมมีผมจะขอมติ ตรวจสอบสมาชิกในหองประชุมจํานวน ๒๒ ทาน ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม -  เห็นชอบ   จํานวน  ๒๑ เสียง 
งดออกเสียง จํานวน  ๑ เสียง 

 นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ – มติของสภาฯเราไดกําหนดวาระท่ี ๓ ลงมติ รางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑ ในวันนี้  กอนท่ีเราจะประชุมในวาระท่ี  ๓  กระผมขอพักการประชุม ๑๕ นาทีครับ 

-พักการประชุม ๑๕ นาที- 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ – เม่ือทานสมาชิกพรอมแลวเราก็จะพิจารณา (ราง) ขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑ ในวาระท่ี ๓ ลงมติ (ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป
งบประมาณ ๒๕๖๑ การลงมติเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ผมก็จะขอมติ
สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยวาทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 
งบประมาณ ๒๕๖๑ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ตรวจสอบสมาชิกในหองประชุม จํานวน ๒๐ ทาน ผมขอมติ
ครับ 

 
 
 
 
 
 



-๙- 

มติท่ีประชุม  -   เห็นชอบ จํานวน ๑๗ เสียง 
ไมเห็นชอบ  จํานวน ๐  เสียง 
งดออกเสียง จํานวน ๓ เสียง 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - มติสภาเราก็เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ผมก็จะไดนํารางขอบัญญัติฯเสนอทานนายอําเภอ
แวงนอยพิจารณาอนุมัติตอไป นะครับ   

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ – ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 
นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ ในชวงนี้ก็ชวง

ปลายปงบประมาณแลวโครงการท่ีเปนโครงสรางพ้ืนฐานท่ีตั้งไวในขอบัญญัติงบประมาณฯ ก็ดําเนินการเสร็จเรียบรอย
แลวทุกโครงการ จะเหลือท่ียังไมทันไดเบิกจายอยู ๒ โครงการ คือ โครงการลงลูกรังบานดอนหัน หมูท่ี ๒ ท้ัง ๒ แหง 
ตอนนี้หมดสัญญาแลวผูรับจางก็ถูกปรับก็คงตองเรงรัดผูรับจางใหรีบดําเนินการใหแลวเสร็จตอไป  สวนโครงการอบรมก็
จะเหลือการอบรมคัดแยกขยะ กําหนดอบรมใน วันท่ี ๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ นี้ท่ีเทศบาลตําบลแวงใหญ หลัง อบต.ทาวัด
ซ่ึงจะจัดอบรมกอนเราคือชวงวันท่ี  ๒๗ - ๒๘ สิงหาคม นี้  สวนเรื่องโครงการท่ีไดรับผลกระทบสิ่งสาธารณประโยชน 
ชํารุด เสียหาย จากอุทกภัยตอนนี้ทางกองชางกําลังดําเนินการประการราคาอยูก็คงจะหาผูรับจางมาดําเนินการในสวนท่ี
ชํารุดมากๆกอนเพราะบางเสนทางสัญจรไปมาไมไดและก็ทยอยซอมแซมจนแลวเสร็จก็จะตองดําเนินการชวยเหลือไมเกิน
๓๐ วัน นับแตวันท่ีเกิดภัยก็คงจะสิ้นปงบประมาณพอดีครับ  ตอมาโครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชเปาหมายเราเขารวม
ประเมินเพ่ือขอรับปายสนองพระราชดําริ พ.ศ.๒๕๖๐ แตติดท่ีความพรอมในการเตรียมเอกสารเพ่ือประเมินฯ การ
ประเมินฯในป ๒๕๖๐ จะมีการประเมินในวันท่ี ๒๐ กันยายน ซ่ึงมีอยู ๒ แหงท่ีขอรับการประเมินในปนี้คือ อบต.หวยเตย 
กับ อบต.บัวเงิน และเม่ือวันเสารท่ีผานมาผมไดไปรวมสังเกตการณท่ีคณะกรรมการมาใหคําแนะนําเตรียมความพรอมใน
การประเมินท่ี อบต.บัวเงิน ซ่ึงทานอาจารยประเมินวา ๑๐๐ คะแนน ได ๒๕ คะแนน แต ๒๕ คะแนน ของ อบต.บัวเงิน
เม่ือเทียบเราติดอยู ๐ คะแนน เพราะความพรอมในการเตรียมเอกสารยังไมมี ขาดการเรียบเรียงเปนหมวดหมู ท่ีอบต.บัว
เงิน สถานท่ีศูนยอนุรักษฯลงทุนตกแตงอาคาร งบประมาณ ๓๕๐,๐๐๐.-บาท ในสวนของเราขอซ้ือตูโชว ๖,๔๐๐.-บาทท่ี
เก่ียวของกับโครงการอนุรักษพันธุกรรมพืช เปนงานเจาฟาเจาแผนดินการจะดําเนินการตองใหสมพระเกียรติ ซ่ึงกรม
สงเสริมการปกครองทองถ่ินกําหนดใหทองถ่ินทุกท่ีตองสมัครเขารวมโครงการภายในป พ.ศ.๒๕๖๑ ในสวน อบต.แวงนอย 
เราสมัครตั้งแต ๒๕๕๘ และมีสิทธรับปายแตก็ยังไมมีความพรอมจึงตองเลื่อนการประเมินไปอีกเปนป ๒๕๖๑ ซ่ึงก็จะมี
อบต.กุดธาตุ และ อบต.แวงนอย ท่ีจะขอรับการประเมินฯ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ – เชิญทานบุญยม 
นายบุญยม  หนูนา ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 

กระผมมีเรื่องอยากฝากไปถึงคณะผูบริหาร เรื่องถนนลูกรังสายรอบหมูบาน กับ สายเขียงหมู-หนองศาลเจา ประชาชน
รองเรียนมาวาสัญจรไปมาลําบากฝากทางฝายบริหารไดแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชนดวยครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ ผมขอฝากเรื่อง
ตางๆไมวาจะเปนถนนชํารุด ไฟฟาดับ เม่ือไดรับหนังสือเขามาก็จะแจงผูรับผิดชอบไปตรวจสอบและดําเนินการการแกไข 
ใหเรงดวนในสวนถนนท่ีทานบุญยมบอกผูรับจางยังทําไมเสร็จผมก็ติดตามเรงรัดอยู 

 
 

 
 
 
 
 



-๑๐- 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 
ผมขอเพ่ิมเติมทาน อบต.บุญยม เม่ือเราตั้งงบประมาณไวแลวก็อยากไดผูรับจางท่ีทํางานดีๆ วันนี้ผมมีหนังสือรองทุกขและ
ภาพประกอบดวยวาชาวบานเขาเดือดรอนจริงๆ ครับ 

นายพรจิต  สนอุป ส.อบต.หมูท่ี ๑๑ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ เรา
ไดอนุมัติงบประมาณดําเนินโครงการโครงสรางพ้ืนฐานไปแลว ถาผูรับจางทํางานไมดีเราก็ไมตรวจรับเราตอสูกับผูรับเหมา
มาตลอด ในสวนเรื่องลูกรังท่ีเขาทําตอจากบานผมไปบานหนองไผมันดีมากๆเลยครับไมรูเขาเอาท่ีบอไหนถาไดมาลงใน
พ้ืนท่ีเราจะดีมากครับ อีกเรื่องหนึ่งการแปรญัตติฯใหทานสมาชิกไดดูวาทางฝายบริหารไดจัดทํารางฯมาถูกไหม การแปร
ญัตติก็ไมไดแปรอะไรมากมายถาทําถูกตองแลว ตรงไหนสงสัยอยากสอบถามก็สอบถามครับ 

นายสุวรรณ  นาอุดม ส.อบต.หมูท่ี ๑๓ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 
ผมขอฝากไปทางฝายบริหารถนนท่ีอยูหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหนองแขมดานทิศใต เปนถนนลาดยางเชื่อมถนน คสล.
น้ําไหลเปนหลุม เปนพัก สัญจรไปลําบากมีน้ําไหลอยูตลอดฝากทางฝายบริหารไดตรวจสอบแกไขใหดวยครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ ในสวนท่ีทาน
สมาชิกสภาฯ เสนอมาทางคณะผูบริหารก็จะดําเนินการตรวจสอบและแกไขใหครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯพอดีทาน
ประธานสภาฯใหผมแจงเก่ียวกับสมาชิกภาพของสมาชิกสภา อบต. ซ่ึงเราเลือกตั้งเม่ือวันท่ี ๒๐ กันยายน ๒๕๕๖ ตาม
วาระแลวก็จะหมดวันท่ี ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ ในของเรายังไมถึงวาระการดํารงตําแหนงแตถาถึงวันท่ี ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๐
ถายังไมมีหนังสือสั่งการใหมีการเลือกตั้งสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหารก็จะรักษาการในตําแหนงตาม มาตรา ๔๔ ของคณะ
รักษาความสงบแหงชาติไปกอนยกเวนกรณีเสียชีวิตก็เปนตําแหนงวางไมมีการเลือกตั้งใหมคาดวาทานจะไดรักษาการไป
เรื่อยๆจนมีหนังสือสั่งการออกมาอีกครั้ง 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ   - เรื่องอ่ืนๆ นะครับมีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะสอบถามหรือเสนอ
เพ่ิมเติมไหมครับ เราก็ไดประชุมมาใชเวลาพอสมควรแลวกระผมขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร และ
ผูเขารวมรับฟงการประชุมสภาฯทุกทาน กระผมขอปดประชุมครับ 
 

- เลิกประชุมเวลา  ๑๕.๐๐ น .- 
 

                                                       (ลงชื่อ)     จํานงค   หนายโสก          ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
             ( นายจํานงค   หนายโสก ) 

     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 
            (ลงชื่อ)      กิตติศักดิ์  ศรีโยธา           ผูรับรองรายงานการประชุม 
               (นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา) 
                                                     ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 
 

 
 
 
 
 
 



-๑๑- 
 

 (ลงชื่อ)      วิเชียร  ดวงจุมพล                     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายวิเชียร  ดวงจุมพล)  

 (ลงชื่อ)      สุพจน  ทิพวัฒน                       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นายสุพจน  ทิพวัฒน) 

 (ลงชื่อ)      ประยัติ  ศรีอุน                         เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นางประยัติ  ศรีอุน) 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญที ่2/2560 ครัง้ท่ี 2 
นายจํานงค  หนายโสก  ปลัด อบต.  หลังจากท่ีไดมีมติรับรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายใหความเห็นชอบให
กลายเปนขอบัญญัติข้ันตอนตอไปก็จะดําเนินการจัดสง (ราง) ขอบัญญัติใหกับนายอําเภอนะครับ สําหรับวาระอ่ืนๆ ก็
จะแจงในงานของ อบต.แวงนอย ในหวงท่ีจะดําเนินการตอจากนี้ไประหวางสิ้นเดือน กันยายน     ซ่ึงเปนเดือนสุดทาย
ของปงบประมาณ 2560 ป 2561 ก็เปนวันท่ี 1 ตุลาคม เปนตนไปนะครับ                 ก็เหลือระยะเวลาเดือนกวาๆนะ
ครับ จะตองดําเนินการตางๆใหแลวเสร็จ สําหรับโครงการท่ีตกคางยังเหลือโครงการจัดหาท่ีดินและสิ่งกอสรางตาม
ขอบัญญัติครบเสร็จสิ้นทุกโครงการแลวนะครับ ก็เหลือยังไมเบิกจายอยู 2 โครงการ คือโครงการปรับปรุงซอมแซมถนน
ลูกรังบานดอนหัน ท้ัง 2 แหง ผูรับจางก็ยังไมสงงานนะครับ ซ่ึงดําเนินการไปแลวก็สิ้นสุดสัญญาแลว อยูในชวงของการ
ปรับงานก็ลาชานะครับ ก็คงจะเรงรัดใหผูรับจางเขมามาดําเนินการใหแลวเสร็จนะครับ สําหรับการอบรมตางๆ ก็เหลือ
โครงการอบรมเก่ียวกับโครงการการคัดแยกขยะ ตามนโยบายของจังหวัดนะครับ เหลือการคัดเลือกผูท่ีจะมาทําหนาท่ี
ฌาปนกิจขยะท่ีจะเขาอบรมท่ีอําเภอแวงใหญ ในวันท่ี 31 สิงหาคม 2560 ทางอําเภอแวงใหญก็วางตอนนี้นะครับ หลัง 
อบต.ทาวัด ไปประมาณชวงวันท่ี 27 หรือ 28 สิงหาคม 2560 นะครับ สวนในเรื่องของโครงการท่ีไดรับผลกระทก                     
สิ่งสาธารณประโยชนถนนหนทางท่ีไดรับความเสียหายจากพายุเซิงกาในชวงนี้กองชางก็ไดประมาณการและไดจัดทํา
งบประมาณขออนุมัติซอมแซมก็มีประมาณเกรียบ 3 0 จุด ดวยกัน ก็ประมาณราคาก็ประมาณ 400,000 กวาบาท นะ
ครับ ชวงนี้กําลังจัดหาผูรับจางท่ีจะเขาไปซอมแซมก็คงใหแลวเสร็จไมเกิน 30 วัน เพราะวาการชวยเหลือหลังจากภัย
เกิดข้ึนจะตองใหความชวยเหลือไมเกิน 30 วัน ก็หนาจะอยูในหวงของปงบประมาณพอดีนะครับ การท่ีจะออกไป
ดําเนินการนั่นในชวงนี้ก็จะใหออกไปซอมแซมถนนซ่ึงท่ียังไมสามารถใชการได เสนบานแวงนอยไปบานหนองแวงนอย
หวยทราย บานหนองแขมไปโนนศิลา เอาถนนท่ีมันขาดกอนนะครับ สวนลําหวยก็จะทยอยทํานะครับ ถนนท่ีหินขรุขระก็
จะไปลงลูกรังท่ีหลัง คงจะดําเนินการแลวเสร็จในเดือนกันยายน นี้นะครับ แลวอีกโครงการคือโครงการอนุรักษพันธุกรรม
พืชซ่ึงเปาหมายจริงๆ จะเขาประเมินป 2560 แตวาไมทันเนาองจากวาการดําเนินงานของเราก็ติดขัดหลายๆอยาง ความ
พรอมก็ยังไมพรอม นะครับ รุนท่ี 2560 เขารับการประเมินวันท่ี 20 กันยายน 2560 ในจังหวัดขอนแกน ก็มีแค 2 แหง
ดวยกันท่ีเขารับการประเมิน คือ อบต.หวยเตย อําเภอซําสูง และ อบต.บัวเงิน อําเภอน้ําพอง เม่ือวันเสารท่ีผานมา ทาง 
อบต.แวงนอย ไดเขารวมการสังเกตการณท่ี อบต.บัวเงิน ซ่ึงคณะกรรมการท่ีเขามาใหคําแนะนําทาติดตามเพ่ือเตรียม
ความพรอมเราก็ไปรับฟงคําแนะนํา เม่ือเปรียบเทียบของ อบต.บัวเงิน ไดคะแนนเขาประเมินแลวได 25 คะแนน แต 25 
คะแนนของ อบต.บัวเงิน เม่ือเทียบกับ อบต.แวงนอย หางชั้นกันมากเลยนะครับเรายังติดอยู 0 คะแนนนะครับ ความ
พรอมในการรวบรวมเอกสารใหการจัดตัวยังไมมากยังไมไดเยอะเรายังทํางานสะเปะสะปะอยู คือเราออกมาทําจริงแตวา
การจะมารวบรวมใหเปนหมวดหมูเพ่ือท่ีจะใชตรวจยังหางชั้นมากนะครับ เรื่องสถานท่ีของเขาลงทุนอาคาร 1 หลัง ท่ีเปน
หองสําหรับจดัแสดงนิทัศนการณ และแสดงผลงานอนุรักษพันธุกรรมพืช สุดยอดนะครับแคปรับปรุงภายใน 350,000 นะ
ครับ ของเราแคขอซ้ือตู 6,400 บาท ท่ีเก่ียวของของเรายังไมมีงบประมาณนะครับ ของเรายังไมมีอะไร ของเขานี้มี
มหาศาลนะครับ เพราะวาเปนผลงานของเจาฟา เจาแผนดิน นะครับ เราก็ไปติดตามและไปดูเพราะวาอยากจะสรางแวง
นอย ของเราใหมีชื่อเสียง เพราะเปาหมายกรมสงเสริมกระทรวงมหาดไทยบังคับมาเลยวาทองถ่ินทุกแหงจะตองเขาเปน
สมาชิก อพสท.นะครับซ่ึง อบต.แวงนอยของเราไดสมัครตั้งแตป 2558 เปนสมาชิกกอนเพ่ือนเลยนะครับ และมีสิทธิ์ท่ีจะ
ขอรับการประเมินรับปาย สุดทายก็เขามารอบวิน 4 แหง ของจังหวัดขอนแกน ก็เหลือแค 2 แหง ป2560 ก็คือ อบต.บัว
เงิน กับ อบต.หวยเตย ป 2561 ซ่ึงจะประเมินเดือน กุมภาพันธ 2561 เหลือระยะเวลา 4-5 เดือนนะครับ เหลืออีก 2 แหง 
อบต.กุดธาตุและอบต.แวงนอย นะครับ แต อบต.กุดธาตุ เขาจางคนมาทํางานนี้โดยเฉพาะเลยนะครับ 2 คน จางเปนจาง
เหมาบริการจัดทําโครงการนี้ เขาทํากันเต็มท่ีเลยนะครับ ของเราก็ใชเจาหนาท่ีของเรานะครับ ก็ไมเปนไร เราอาศัยฝมือ
กันเองความคืบหนาอะไรตางๆ เรายังหางเขามากเลยนะครับ นี้คือปญหาแตเราจะพยายามทําใหเต็มท่ีวาเราจะทํากัน
ยังไง ถาไดมาก็จะมาประเมินรับปาย เราก็จะมีชื่อเสียงในจังหวัดขอนแกน ทองถ่ินในจังหวัดขอนแกนยังไมมีทองถ่ินไหนท่ี
ไดมี อบต. ทรายมูลขอเขากอนเพ่ือน แตขอถอนตัวกอนนะครับ เพราะอาจารยมาประเมินไมผานซักทีก็เลยตองถอนตัว
นะครับ ของอาจารยมา (อาจารยก็บอกวา “สูๆนะ” วันเสารท่ีแลวผมไดเจอหนาอาจารยก็บอกวาพาลูกนองสูๆนะ อยา
ทอนะครับ ผมก็ตั้งใจแลววาจะสูเราตองมาระดมความคิดชวยกันจัดทําเอกสารไมใชนอยนะครับ ตองเสียสละเวลาวัน
เสาร-วันอาทิตย  วันหยุดตองมาทํางานนะครับ แลวการเขามาประเมินไมใชมาประเมินแบบธรรมดานะครับ มาจากสํานัก



พระราชวังมาประเมินนะครับ และถาโครงการนี้สําเร็จก็สงผลใหกับพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีเราจะอนุรักษตางๆ รักษาไว 
เพราะเปนโครงการท่ีสมเด็จพระเทพฯเจาฟาผูอนุรักษจัดทําข้ึนมาแลวก็บังคับใหทองถ่ินทุกแหงจะตองเปนสมาชิก 
อพสท. ป 2561 และก็บังคับมาทางโรงเรียนดวยตอนนี้ทุกโรงเรียนจะตองสมัครโครงการพฤกษศาสตรโรงเรียนซ่ึงเก่ียว
พันธกันโรงเรียนจะตองทําในโรงเรียนเปนพฤกษศาสตรโรงเรียนของพระเทพและวัน ท่ี  28 สิงหาคม 2560 
มหาวิทยาลัยขอนแกน ให อบต.แวงนอย เชิญผูอํานวยการโรงเรียนทุกแหงของตําบลแวงนอยเขาใช อบต.แวงนอยเรา
เปนฐานจุดเริ่มตนในอําเภอแวงนอยและเชิญผูอํานวยการ กศน.มาเพ่ือผลัดดันโครงการพฤกษศาสตรโรงเรียนในพ้ืนท่ีเรา
ใหสําเร็จ ตอนนี้ ก็สงใบสมัครของโรงเรียนทุกแหงไปแลวนะครับ เขายังไมตอบรับเปนสมาชิกนะครับ แตวา
มหาวิทยาลัยขอนแกนจะมาเปนพ่ีเลี้ยงใหเรื่องของพฤกษศาสตรโรงเรียนท่ีตองเก่ียวพันธกับ อบต.ท่ึจะสนับสนุน
งบประมาณดวย เรื่องของงานท่ีเราจะตองชวยกันทํา อยากจะประชาสัมพันธวาหลายงาน หลายดานท่ีขางท่ีเราไมได
ประชาสัมพันธใหพ่ีนองประชาชนไดรับทราบเก่ียวกับงาน อบต.เราไดทําอะไรบาง เพราะอยูขางนอกก็จะมองเขามาใน 
อบต.ของเราวาไมมีงานทําพนักงานนั่งเลน พนักงานไมรูมันทําอะไรบางมาดูคาใชจาย คาตอบแทนก็สูงแลวรับคนมา
ทํางานก็เยอะมากมาย นี่คือคนเขามองมาจากขางนอกนะครับ จะมองมาแบบนี้นะครับ เพราะเราขาดการประชาสัมพันธ
งานนะครับ คนก็จะมองดูถูกทองถ่ินนะครับ นี้คือปญหาท่ีมันเกิดข้ึน เราก็ตองพยายามท่ีจะสรางผลงานนะครับ ในดาน
ของเราข้ึนมาโดดเดนนะครับ ก็คงจะอาศัยพ่ีนองและทานสมาชิกนะครับ โครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชท่ีจะประกาศเปน
เขตปกปก ประกาศเปนเขตปลูกเพ่ิมเติมและรักษาท่ีอยูในพ้ืนท่ีโคกตลาดใตเราก็คงจะรวมมือถึงจะสําเร็จ ผมก็จะ
ประชาสัมพันธใหทานทราบความคืบหนาของโครงการอนุรักษพันธุกรรมพืชนะครับ ก็มีหลายสิ่ง หลายอยางในพ้ืนท่ีของ
เราแตขาดการประสานความรวมไมรวมมือท่ีจะเห็นคุณคารวมกันนะครับ ในพ้ืนท่ีเรามีคนประสานหลายแหงท่ีจะชวย
ผลัดดัน เชน สมาคมเพ่ือนภูอยูตรงจุดท่ีเราจะใชพ้ืนท่ีอนุรักษแลวก็โครงการของสมาคมเพ่ือนภูก็ไมมีตรงนั่นไดเชิญชวน
ทานผูหลักผูใหญ นะครับ เม่ือวานนี้ก็มีรัฐมนตรีกระทรวงวิทยาศาสตรเขามาในพ้ืนท่ีมาดูพ้ืนท่ีในเรื่องของการบริหาร
จัดการน้ําอยูในพ้ืนท่ีจะอนุรักษฯ ถาเรารวมสงเสริมนะครับ เรายังขาดในเรื่องของกลุม เชน กลุมแมบานท่ีทําขนม อาชีพ
ทําขนมตอนรับคณะตางๆนะครับ หารายไดนะครับ กศน.ก็อมรมมาแลวก็ไมตอเนื่องในการฝกอาชีพ ยังไมมีการตอยอด
นะครับ เราจะทําอยางไรถึงจะคิดตามนี้ข้ึนมาไดนะครับ ก็ข้ึนอยูกับทานสมาชิกกับคณะผูบริหารนะครับ ในฐานะพวกผม
เปนการท่ีจะซับพอรตในการทํางาน การผลัดดันก็มีแนวคิดท่ีนําเสนอใหทานรับทราบนะครับ ในสวนของผมก็มีเรื่องแคนี้
ครับ ขอบคุณครับ 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ    มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับ ท่ีจะเสนอแนะ เชิญทานบุญยม 
นายบุญยม  หนูนา ส.อบต.หมูท่ี 2   ผมขอนําเรียนไปยังคณะผูบริหาร เรื่องถนนลูกรังเสนรอบหมูบานกับเสนเขียงหมู
ถึงหนองศาลเจานะครับคือประชาชนคนท่ีสัญจรไปมาลําบากมากนะครับ ขนของทางการเกษตร ถาไปคนเดียวเข็มปุยไป
ไมไดเลยนะครับไปแบบทุรักทุเรนะครับ อยากฝากไปถึงคณะผูบริหารนะครับ ขอบคุณครับ 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ    เชิญทานนายกครับ 
นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.   ขอฝากเก่ียวกับเรื่องของโครงการตางๆนะครับ เรื่องถนนหนทางใหพวกเรา
สอดสองดูแลรับดําเนินการมาเม่ือไดรับหนังสือรองทุกขก็จะแทนลงไปหาหนวยงานท่ีรับผิดชอบออกไปตรวจสอบและลง
ไปทําโดยทวงท่ี ฉะนั้นเรื่องถนนของหมู 2 ดอนหัน ผูรับเหมาไดดําเนินการไปแลวยังไมเสร็จก็ถูกปรับวันละ 200 บาท นะ
ครับ ฉะนั้น ทางคณะผูบริหารก็เรงติดตามนะครับ ชวงนี้เปนหนาฝนก็มีพายุเขามานะครับ ก็ใหแจงพ่ีนองประชาชนวาฝน
หยุดวันไหนก็จะไปดําเนินการไดทันทีเลยนะครับผูรับเหมาลูกรังผมก็หนักใจนะครับ ถาเลือกไดผมก็จะเลือกใหดีท่ีสุดนะ
ครับทานสมาชิกคงเขาใจนะครับ ผมก็ขอนําเรียนทานสมาชิกผูทรงเกียรติวาถนนทุกเสนจะพยายามจะทําเสร็จนะครับชวง
นี้นึกวาจะหยุดตกแลวพอบอกผูรับเหมามาดูแลวฝนก็ตกลงมาอีก ฉะนั้นก็ทําไมไดนะครับ ผมจะพยายามติดตอใหเร็วท่ีสุด
นะครับ ผมก็เห็นใจพ่ีนองประชาชนท่ีสัญจรไปมา แตกอนสัญจรไปมาไดสะดวกแตพอเอาลูกรังไปลงสัญจรไปมาก็ไมไดนะ
ครับ เพราะลูกรังมีแตดินเหนียว ทานสมาชิกก็ตองทําความเขาใจนะครับวาผูรับเหมาเราเลือกไมได ก็ขอบคุณทานสมาชิก
นะครับเรื่องของการแปรญัตติตลอดจนวาระเรื่องอ่ืนๆ ท่ีใหคําแนะนําเปรียบเสมือนเจาหนาท่ีและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
อยูเหมือนครอบครัวเดียวกันเหมือนพ่ีนองนะครับ บางคนก็มาทํางานวันหยุดก็เกรียบทุกวันเจาหนาท่ีก็ไมไดอยูเฉยๆนะ
ครับ เรื่องถนนหนทางผมก็ไปดูและลงไปทําดวยตนเอง ผมไมสั่งอยางเดียวผมสั่งแลวก็ไปทําดวยนะครับ ผมรับรองวาจะ
ทําใหดีนะครับ ขอบคุณครับ 



นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ    เชิญทานสํารองครับ 
นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี 2   เราเปนสมาชิกผูท่ีจะมาตอรองกับฝายบริหาร เพ่ือท่ีจะนําความผาสุกไปสู
พ้ืนท่ีเขต อบต.แวงนอย ของเราทางผูบริหารก็เห็นความสําคัญไมวาจะเปนเรื่องถนนหนทางท่ีขาด ใครคิดวาจะเสนอแนะ
ในชวงวาระอ่ืนๆก็เสนอแนะข้ึนมาหรือรองทุกขข้ึนไดใหทางคณะผูบริหารไดรับรู รับทราบ เราอยูแบบพ่ีนอง วันนี้ผมจะ
ขอเพ่ิมเต็มขอฝากเรื่องงบประมาณตางๆ เม่ือเราทํามาแลวก็อยากจะไดดีนะครับ อยากไดผูรับเหมาท่ีมีคุณภาพแตก็ตอง
ทําใหสําเร็จไมใชวาทําครั้งๆ กลางๆ วันนี้ผมมีภาพมาประกอบเพ่ือรองทุกขตอและเสริมคําพูดผมจะใหสํานักปลัดและกอง
ชางไดมาตรวจสอบดูนะครับ เพ่ือเรงใหหนอยนะครับ ผมจะเอาเปนหนังสือรองทุกขและมีรูปภาพประกอบดวย คือ
ชาวบานเขาเดือดรอนจริงๆนะครับขอบคุณครับ 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ    เชิญทานพรจิตครับ 
นายพรจิต สนอุป ส.อบต.หมูท่ี 11   เม่ือก่ีทานนายกพูดเรื่องถนนลูกรังนะครับ ก็เคยพูดกับทานสํารองวาตมรังนะครับ 
สมาชิกทุกบานก็เปนหวงเหมือนกันนะครับเราตรวจสอบไดไมดีเราก็ไมเอานะครับ เราตอสูกับผูรับเหมาก็นานพอสมควร
นะครับ เราตรวจสอบไดพอพูดวาลูกรังปลอมก็เปนหวงนะครับ วันนั้นทานเลขาฯทานปลัดไปดูท่ีถนนนะครับ ถาตมลูกรัง
ยังไปกันใหญเลยนะครับถนนเสนนี้ถาทําถนนตมลูกรังก็คงจะลําบากมากนะครับ ทานนายกคิดวาดูตอนนั้นท่ีไปทําใหมันดี
นะครับ ทีนี่อยากจะปรึกษาหารือวาลูกรังท่ีเขาทําจากตอของผมไปจาก 4 แยกไปในบานหนองไผพอเขาลงลูกรังเปนคน
ละอันกับถนนเกานะครับ ละเอียดมากๆ แตเขาบอกวาเปนของ สจ.ไมรูวาเขาเอาบอไหนนะครับ แตผูรับเหมาก็อยางวา
นะครับ พูดอยาก ถาไมดีเราไมเอานะครับ ทําแลวทําอีก มันไมไหวทําแลวชาวบานก็สัญจรไปมาไมไดก็กระทบทาน
สมาชิกนะครับ สวนเรื่องแปรญัตติ การแปรญัตติผมเขาใจแบบนี้นะครับ คณะผูบริหารนํารางข้ึนมาเพ่ือใหเราดูวาทําถูก
ไหมสอบถามดูอยางนอยสอบถามเพ่ือเปนการเพ่ิมใหสภาเข็มแข็งนะครับ การแปรญัตติก็ไมตองแปรอะไรมากมายนะครับ 
เหมือนกับเราทํางาน เขาแปรญัตติ 2 วัน 3 คืนก็มี ฉะนั้นเราก็ดูตรงนี้วาสอบถามก็ไดวาใครจะแปรใหเปนขบวนการไป
เลื่อยๆ ก็ขอฝากทานสมาชิกสอบถามขอนั้น ขอนี้ผมสงสัยไมใหวาสอบถาม ตอนเขาแปรญัตตินะครับ พอรางข้ึนมาแลวก็
ปรึกษากันเลยนะครบั ขอบคุณครับ 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ    เชิญทานสุวรรณครับ 
นายสุวรรณ  นาอุดม  ส.อบต.หมูท่ี 13    ขอบคุณมากทานสมาชิกทุกหมูบานท่ีใหความสําคัญแกพ่ีนองประชาชน ผม
อยากฝากไปยังคณะผูบริหารใหไหดูใหนะครับบริเวณหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กซอยทางดานทิศใต สายเชื่อมถนนลาดยาง 
สายแวงใหมนาเพียง เปนถนนน้ําไหลเปนพักๆการสัญจรไปมาลําบากนะครับ พอรถเกงไปถึงตรงนั้นขามลําบากนะครับ
เพราะวาเปนพักน้ําอยูตลอด แบบวาเอาปูนหรือยางมะตอยหรือวางทอแลวก็ไปลาดใหนะครับ คือมีหนังสือเขามาแลวนะ
ครับ ขอบคุณครับ 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ    เชิญทานนายกครับ 
นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต. เรื่องท่ีจะเลือกลูกรังตมหรือลูกรังดีเหมือนกับทานพรจิตวานะครับ ทีสายหนองไผรู
แหลงบอของ ป.วิเชียร ผูรับเหมา เหมาชวงตอ สจ.เมือง ทานป.วิเชียรไปรับเหมาไดชวงนั้นเขาเปดปาไดเดียวนี้ถาได
เหมือนบอท่ีเอาลงทานก็ไดสายดอนหันก็เหมือนกันแตเอาไมไดดีลูกรังบอของตัวเองนะครับ ปาไมเขาไมใหเอานะครับ 
สวนทานของ อบต.สุวรรณ ถามีหนังสือมาจะดําเนินงานใหนัครับ 
นายจํานงค  หนายโสก  ปลัด อบต.  พอดีทานประธานใหผมชี้แจงในเรื่องของสมาชิกกภาพของสมาชิกซ่ึงปนี้เปนป
สุดทาย ซ่ึงจะหมดวาระในวันท่ี 19 ตุลาคม 2560 เราก็เลือกตั้งวันท่ี 20 ตุลาคม 2556 คือถาตามหลักระเบียบกฎหมาย
พระราชบัญญัติวาดวยสมาชิกกภาพของสมาชิกมีวาระ 4 ป แตตอนนี้ในหนังสือยกเวนมาตรา 44 ท่ีใชมาตั้งแต 2559 
ยกเวนผูท่ีหมดวาระเปนคําสั่งของหัวหนา คสช. บอกวาผูท่ีหมดวาระในหวงนี้ใหรักษาการในตําแหนงไปกอนนะครับ
จนกวาจะมีคําสั่งเปนอยางอ่ืน ของเราก็ยังไมถึงวาระตามการดํารงตําแหนงหนังสือสั่งการเปนอยางอ่ืนก็ยังไมมา ก็คง
อาศัยหนังสือ คสช. มาตรา 44 นะครับ ใหเรารักษาการไมวาจะเปนทานนายก ทานสมาชิก นะครับ จนกวาจะเปนอยาง
อ่ืน ยกเวนการเสียชีวิตก็เปนตําแหนงวางไปเลยนะครับ หามเลือกตั้งแทน นี้ผมก็ชี้แจงใหทานรับทราบนะครับ  ตอนนี้ชวง
นี้ยังไมมีหนังสืออะไรมาก็หนาจะเปนไปตามหนังสือฉบับเดิมต้ังแต ป 2559 เปนตนมานะครับ คาดวาทานจะรักษาแทน
จนกวาระเบียบใหมจะออกมาประกาศใชนะครับ วาจะใหยบุรวมหรือยกสถานะเปนเทศบาลก็ยังไมมีความชัดเจนนะครับ 
การเลือกตั้งทองถ่ินก็ประมาณเดือนมิถุนายน – สิงหาคม ในการเลือกตั้งทองถ่ินไมทราบวาจะเลือกทองถ่ินหรือ สส. ใคร



จะเลือกกอนแนวทางก็หนาจะเปนทองถ่ินเราเลือกตั้งกอนนะครับ ถาเขาอาจจะยนคืนมาจาก สิงหาคม – มิถุนายน 2561 
อาจจะ กุมภาพันธ- มีนาคม 2561 นะครับ ก็ยังไมแนนอนนะครับ ก็เปนเพียงแนวทางนะครับ ผมก็มีเรื่องท่ีจะแจงใหทาน
รับทราบเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ    ก็ขอบคุณทานนายก หัวหนาสวน และทานสมาชิกทุกทานท่ีใหความรวมมือ
เปนอยางยิ่ง นะครับ ไดเวลาอันเหมาะสมแลว กระผมขอปดประชุม ณ บัดนี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
 

 
 
 
 


